

Намсарайжав Ч.

18

Восточно-Сибирская правда · Иркутск

5 марта 1977

Нынешний сезон в работе симфонического оркестра Иркутской филармонии отмечен значительными событиями. Любителям симфонической музыки предложен целый ряд интересных премьер, в числе которых 9-я симфония Бетховена, 4-я симфония Брукнера, сюита Бриттена «Глориана» и др. Надолго запомнятся встречи с лауреатами международных конкурсов Б. Пергаменщиковым, Л. Исакадзе, Б. Давидович. Как и прежде, с оркестром выступают зарубежные гастролеры: в декабре прошлого года состоялся концерт современной румынской музыки (дирижер О. Балан). Впереди — новые встречи с интересной музыкой, новые имена, а в воскресенье, 6 марта, в концерте симфонического оркестра филармонии выступит наш добрый знакомый, монгольский дирижер и композитор, лауреат государственной премии МНР, заслуженный артист МНР Ч. Намсарайжав.

С монгольскими музыкантами у нас давние и тесные связи. Братская Монголия переживает сейчас подлинный расцвет музыкального искусства. В Улан-Баторе работает театр оперы и балета, в репертуаре которого произведения мировых классиков и монгольских композиторов. При филармонии существует симфонический оркестр, руководит которым наш гость Намсарайжав. Союз композиторов Монголии — это солидная творческая организация, насчитывающая в своем составе около 100 членов. Многие ведущие музыканты МНР обучались в Московской консерватории и других вузах нашей страны. Среди них — Ч. Намсарайжав и композитор С. Гончик-Сумла, имя которо-

го тоже значится в эфире завтрашнего концерта. Лауреат Государственной премии МНР, народный артист МНР С. Гончик-Сумла является председателем Союза монгольских композиторов. Недавно тор-

фонари Гончик-Сумлы и «Правдичная увертюра» Намсарайжава. Интересный композитор, Намсарайжав проявил себя как яркий интерпретатор монгольской музыки.

В завтрашнем концерте под управлением Ч. Намсарайжава прозвучит 2-я симфония Гончик-Сумлы, произведение, получившее высокую оценку советских музыкантов. Кроме того, будут исполнены концерт для скрипки с оркестром Мендельсона (солист — лауреат международных конкурсов В. Малинин) и один из шедевров русской музыки — 4-я симфония Чайковского.

Гастроли монгольских музыкантов в Иркутске становятся традицией. Мы рады, что нашему городу выпала честь принимать посланцев братской страны, с большим интересом ждем их выступлений и от всего сердца желаем им успехов.

Ю. КРАЕВСКИЙ,
НА СНИМКЕ: дирижер из
Монголии Ч. Намсарайжав,

ГОСТЬ ИЗ МНР

жественно отмечалось его 60-летие. В связи с этим и за большие заслуги в развитии дружеских связей между монгольскими и советскими музыкантами Гончик-Сумла был награжден орденом Дружбы народов.

Иркутяне уже знакомы с творчеством наших соседей — монгольских музыкантов. В 1975 году в Иркутске состоялся концерт современной монгольской музыки, где в числе других значительных сочинений были исполнены 1-я сим-

